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ORIGINALE 
 

  
Comune di San Vito al Torre 

Provincia di Udine 
 

 

 
 

 
__________ 

 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
__________ 

 
 

Registro deliberazioni di Consiglio N. 14 
 
 
OGGETTO: CONVALIDA DEI CONSIGLIERI ELETTI NELLA CONSULTAZIONE 
ELETTORALE DEL 8 E 9 GIUGNO 2014     
 
 
L’anno 2024 il giorno 26 del mese di Giugno    alle ore 19:02 , nella sala comunale, a seguito di 
convocazione disposta nelle forme di legge si è riunito il consiglio, in sessione straordinaria. 
 
Fatto l’appello nominale, risultano:   
 
 

 
 
 
Cognome e Nome del Consigliere Presenti/  

Assenti 
Cognome e Nome del Consigliere Presenti/ 

Assenti 
ZANIN GABRIELE - Sindaco Presente RICCARDO MILLAN - Consigliere Presente 
NICOLA PANESE – Vice Sindaco Presente RICCARDO BUDAI - Consigliere Presente 
ATHENA FERLAT - Consigliere Presente SIMONE CIAN - Consigliere Presente 
LORELLA M.T. DE MARCO - Consigliere Presente MIRNA RONCATO - Consigliere Presente 
MICHELE SILVESTRI - Consigliere Presente ERIC NARDIN - Consigliere Presente 
SARA TURCHETTI - Consigliere Presente TIZIANA TELLINI - Consigliere Assente 
ENRICO DE MARCO - Consigliere Presente   
 

 
 

 
 
 
Assiste il Segretario Cian dott.ssa Anna.  
Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza la sig.ra  Zanin  Gabriele nella 
qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti all’ordine del giorno e su questi il Consiglio adotta 
la seguente deliberazione:  
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OGGETTO: CONVALIDA DEI CONSIGLIERI ELETTI NELLA CONSULTAZIONE 
ELETTORALE DEL 8 E 9 GIUGNO 2014 

 
 

IL  CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Premesso che in data 8 e 9 giugno 2024 si sono svolte le consultazioni per l’elezione del Sindaco e del 
Consiglio comunale; 

Atteso che: 

- ai sensi dell’art. 41, comma 1, del D. Lgs. n° 267/2000 nella prima seduta il Consiglio 
comunale, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, deve esaminare la condizione degli 
eletti a norma del Capo II, Titolo III del decreto legislativo citato, deve verificare la sussistenza 
delle condizioni di candidabilità, eleggibilità e compatibilità di tutti i componenti; 

- che in tale sede, il consiglio può esprimersi esclusivamente sull’esistenza o meno di cause 
ostative all’esercizio dell’elettorato passivo dei suoi componenti, e non sulla regolarità delle 
operazioni elettorali (Consiglio di Stato – V Sezione, 12 agosto 1991, n. 1114), e dichiarare la 
ineleggibilità di essi quando ricorrono le cause previste dalla legge; 

Visto il verbale dell’Adunanza dei Presidenti di sezione di data 10.06.2024, nella parte relativa alla 
proclamazione degli eletti; 

Dato atto che i risultati delle elezioni sono stati resi noti mediante pubblicazione di avviso all’Albo 
Pretorio on line (pubblicato dal 11.06.2024 al 26.06.2024), e che ai Consiglieri eletti è stata 
tempestivamente notificata l’elezione, come risulta dalle relative notifiche in atti; 

Preso atto che: 

- a tutt’oggi, né in sede di compimento delle operazioni dell’Adunanza dei Presidenti di Sezione, 
né successivamente, sono state presentate denunce relative a cause di incandidabilità, 
ineleggibilità o incompatibilità nei confronti del Sindaco e dei Consiglieri neo eletti; 

- il Sindaco e i Consiglieri comunali neo eletti hanno reso apposite dichiarazioni, registrate al 
protocollo comunale, circa l’insussistenza, nei propri confronti di cause di incandidabilità, 
ineleggibilità o incompatibilità; 

Interpellati i presenti perché si pronuncino sull’esistenza di eventuali cause di ineleggibilità o di 
incompatibilità proprie e nei confronti dei proclamati eletti, precisando che, nel caso siano presentate 
opposizioni da parte dei Consiglieri, l’esame delle condizioni degli eletti dovrà essere prioritario 
rispetto alla convalida degli altri consiglieri; 
 
Atteso che, ai sensi dell’art. 38, comma 4 Tuel, i Consiglieri entrano in carica all’atto della 
proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la relativa 
deliberazione; 
 
Visto il parere di regolarità tecnica, rilasciato ai sensi dell’art. 49, comma 1 TUEL, dal Responsabile 
del Servizio; 

Uditi i seguenti interventi: 

Interviene il Sindaco il quale, sulla base della dichiarazione sulle cause di incompatibilità e 
ineleggibilità presentata dal consigliere Mirna Roncato e delle verifiche effettuate d’ufficio e 
conservate agli atti, chiede al Consiglio di contestare al consigliere Mirna Roncato la sussistenza di 
una presunta condizione di incompatibilità a coprire la carica di consigliere comunale, individuabile 
nella fattispecie di cui all’art. 63, comma 1, n. 6 del D.Lgs. 267/2000 relativamente alla sussistenza di 
un debito liquido ed esigibile verso il Comune; 
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Il Sindaco chiede ai Consiglieri di mettere ai voti della presunta causa di incompatibilità del 
consigliere Mirna Roncato, con il seguente risultato: 

PRESENTI: N. 12 

FAVOREVOLI: N. 11 

ASTENUTI: N. 1 (Roncato Mirna) 

Non ci sono ulteriori interventi 

Di seguito il Sindaco chiede al Consiglio di procedere alla convalida del Sindaco e dei restanti 
consiglieri proclamati eletti, con il seguente risultato: 

PRESENTI: n. 12 

FAVOREVOLI: n. 12 

 
DELIBERA 

Per le motivazioni di cui in premessa, qui da intendersi integralmente riportate anche se materialmente 
non trascritte: 

1. Di convalidare, ai sensi dell’art. 41, comma 1, del D.Lgs. 267/2000, a seguito della 
consultazione elettorale del 8 e 9 giugno 2024, la proclamazione dell’elezione alla carica di 
Sindaco e di Consigliere comunale dei seguenti signori: 

 

Carica Generalità Lista di appartenenza Cifra individuale 

Sindaco Gabriele Zanin Lista civica - Costruire 
il Futuro 

385 

Consigliere comunale Nicola Panese Ancora Insieme 58 

Consigliere comunale Athena Ferlat Ancora Insieme 33 

Consigliere comunale Lorella Maria Teresa de 
Marco 

Ancora Insieme 29 

Consigliere comunale Michele Silvestri Ancora Insieme 27 

Consigliere comunale Sara Turchetti Lista civica – Costruire 
il Futuro 

73 

Consigliere comunale Enrico De Marco Lista civica – Costruire 
il Futuro 

55 

Consigliere comunale Riccardo Millan Lista civica – Costruire 
il Futuro 

25 

Consigliere comunale Riccardo Budai Lista civica – Costruire 
il Futuro 

22 

Consigliere comunale 
(Candidato Sindaco 
non eletto) 

Simone Cian Rinnovamento 352 

Consigliere comunale Eric Nardin Rinnovamento 29 

Consigliere comunale Tiziana Tellini Rinnovamento 28 

 

 

2. Di procedere alla formale contestazione al seguente consigliere 
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Carica Generalità Lista di appartenenza Cifra individuale 

Consigliere comunale Mirna Roncato Vivere Crauglio 
Nogaredo San Vito 

39 

  

della causa di incompatibilità a coprire la carica di consigliere comunale ai sensi dell’art. 63, 
comma 1, n. 6 del Tuel, per avere nei confronti del Comune di San Vito al Torre un debito 
certo, liquido ed esigibile risultante dalla documentazione agli atti. 

3. Di dare atto che la contestazione segue la procedura prevista dai commi 2 e ss. del D.Lgs. 
267/2000 e che il consigliere Mirna Roncato ha dieci giorni di tempo per formulare le sue 
osservazioni o per eliminare la causa di incompatibilità. 

4. Di dare mandato agli uffici comunali di far notificare il presente atto al consigliere Mirna 
Roncato per l’avvio del procedimento di cui all’art. 69, comma 2 e ss. del D.Lgs. 267/2000”. 

5. Di disporre che copia della presente deliberazione sia pubblicata all’albo pretorio dell’Ente. 

6. Di dichiarare, con separata ed unanime votazione espressa per alzata di mano, la presente 
deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 1, comma 19, della L.R. 21/2003, al 
fine di procedere con tempestività agli adempimenti connessi con il presente atto. 
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Comune di San Vito al Torre 

Provincia di Udine 
 

 

 
 
 

  
 

Area Amministrativa 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE: CONVALIDA DEI CONSIGLIERI ELETTI NELLA 
CONSULTAZIONE ELETTORALE DEL 8 E 9 GIUGNO 2014  

N. del. 2024/14 
 

 
PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA 

 
 Con riferimento all'art. 49, comma 1° del D.Lgs.n. 267/2000 del T.U.EE.LL., si esprime parere 
favorevole alla regolarità tecnica sulla proposta di deliberazione in oggetto. 
 
 
 
Comune di S.Vito al Torre, lì 20 giugno    
2024 

Il Responsabile 

  dott.ssa Francesca Russian 
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Letto, confermato e sottoscritto, 
 

Il Presidente  Il Segretario 
Zanin  Gabriele 

Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i 
 

 Cian dott.ssa Anna 
Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i 

 
 
 
 

 
ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

 
Si attesta che la presente deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio on-line per 15 giorni 
consecutivi dal 01/07/2024 al 15/07/2024, ai sensi della L.R. n.21/2003 e successive modificazioni. 
 
 
San Vito al Torre, lì  [--DTNZPBLCZTT--]  

Il Responsabile della Pubblicazione 
dott.ssa Francesca Russian 

Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i 
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